
2.16 Divisioni per 10, 100, 1000

Per dividere un numero naturale per 10, 100, 1000, … 
basta separare con una virgola rispettivamente una, due, 
tre, … cifre decimali a partire da destra verso sinistra. 
41:10 = 4,1  489:100 = 4,89  8532:1000 = 8,532


Per dividere un numero decimale per 10, 100, 1000, … 
basta spostare la virgola da destra a sinistra 
rispettivamente di uno, due, tre, … posti. 
32,6:10 = 3,26  327,5:100 = 3,275  0,6:1000 = 0,0006


Se si deve dividere un numero qualsiasi per 10, 100, 
1000, … quando i posti delle cifre non sono sufficienti, 
si aggiungono a sinistra del numero tanti zeri quanti ne 
occorrono. 
5:10 = 0,5  3,4:100 = 0,034  0,6:1000 = 0,0006  .


